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Vorabinformation zur QS-Basisspezifikation für Leistungserbringer 2018 V01 

 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

vom IQTIG haben wir nachfolgende Information erhalten, die wir Ihnen gerne zur Verfügung 

stellen. 

 

Die QS-Basisspezifikation für Leistungserbringer 2018 V01 soll nach Beschluss durch den G-

BA entsprechend der Releaseplanung des IQTIG am 30. Juni 2017 veröffentlicht werden.  

 

Aufgrund neuer Anforderungen, beispielsweise quartalsweiser Lieferfristenregelung im Rahmen 

der planungsrelevanten Qualitätsindikatoren, werden zusätzliche Informationen in der Spezifika-

tion benötigt.  

 

Folgende Tabellen werden erweitert: 

 Tabelle Exportzeitraum 

Die Datenlieferfristen werden nach kurzen und langen Überliegerverfahren bzw. QSKH- 

und Qesü-Verfahren differenziert. Es werden neue Attribute zur Abbildung der quar-

talsweisen Datenlieferfristen eingefügt. 

 Tabelle Exportmodul 

Es werden zwei neue Attribute (Fremdschlüssel Exportzeitraum) zur Abbildung der Da-

tenlieferfristen getrennt nach Überliegern und Nicht-Überliegern eingefügt. 

 Tabelle Bogenfeld 

Zusätzlich zum Attribut zeileAufBogen (numerisch) wird ein neues Attribut gliederung-

AufBogen (alphanumerisch) eingefügt. Diese neue Information wird im Rahmen der 

Umstellung von Listenfeldern auf separate Ja-Leer-Felder benötigt. Da sich dadurch die 

Anzahl an Feldern, jedoch nicht der Dokumentationsaufwand erhöht, soll die neue 
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Nummerierung ab 2018 in der Benutzeroberfläche der Software abgebildet werden. Sie 

dient der Veranschaulichung zusammengehöriger Datenfelder im Dokumentationsbo-

gen. 

 

Darüber hinaus möchte das IQTIG folgende weitere Anpassungen zur Diskussion stellen. Bitte 

wenden Sie sich bis zum 15. Juni 2017 an das IQTIG, falls aus Ihrer Sicht etwas gegen die 

folgenden Anpassungen spricht. 

 Tabelle Modul 

Aufgrund der Erweiterung der Tabelle Exportmodul kann das Attribut fkExportzeitraum 

aus der Tabelle Modul gestrichen werden. 

 Tabelle Feld 

Über ein neues Attribut in der Tabelle Feld könnten die bisher in der Spalte formatAn-

weisung hinterlegten Funktionen separat dargestellt werden. Das Attribut formatAnwei-

sung würde auf diese Weise standardisiert und enthielte nur noch reguläre Ausdrücke. 

 Neue Tabelle Statistik 

Über diese neue Tabelle können die verschiedenen Verfahren der Soll- und Risikosta-

tistikdatensätze abgebildet werden. 

 Neue Tabelle DatenserviceStatistik 

Diese neue Tabelle würde eine Übersicht über die für einen Soll- oder Risikostatistikda-

tensatz innerhalb einer Region relevanten technischen Datenservices mit Empfänger-

adressen und zu verwendenden PGP-Schlüsseln beinhalten.  

 

Die geplanten Änderungen können Sie der Excel-Datei unter folgendem Link entnehmen: 

 

https://dokex.iqtig.org/special.php?link=LdyfdSw4yeEE32AsfyXz 

 

Bei Fragen steht Ihnen der Verfahrenssupport des IQTIG unter verfahrenssupport@iqtig.org zur 

Verfügung. Bitte nutzen Sie diese Adresse auch für Rückmeldungen zu den o. g. Diskussions-

punkten. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Ralf Hohnhold 

Leiter der Landesgeschäftsstelle 

 


